
Разъяснения ФНС России по вопросу применения патентной системы 

налогообложения 

 

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Крым 

Светлана Лужецкая доводит до сведения субъектов предпринимательской 

деятельности разъяснения ФНС России по вопросу применения патентной системы 

налогообложения при осуществлении предпринимательской деятельности, 

относящейся к производственной сфере, а также реализации произведенной в рамках 

указанной сферы деятельности продукции. 

Согласно подп. 5 п. 6 ст. 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации 

патентная система не применяется в отношении оптовой торговли, а также торговли, 

осуществляемой по договорам поставки. 

В соответствии с положениями письма ФНС России от 13 августа 2024 года 

№ СД-4-3/9211@, оптовая торговля - это вид торговой деятельности, связанный  

с приобретением и продажей товаров для использования их в предпринимательской 

деятельности (в том числе для перепродажи) или в иных целях, не связанных  

с личным, семейным, домашним и иным подобным использованием.  

Производство - это все операции и виды контроля, связанные с получением, 

приемкой и обработкой исходных материалов, упаковкой, реализацией, хранением и 

отгрузкой продукции. 

Таким образом, предприниматель, получивший патент по видам деятельности 

в производственной сфере, вправе осуществлять продажу произведенной  

им продукции в рамках заявленного вида деятельности, если такая продажа является 

составной частью соответствующего вида предпринимательской деятельности. 

При этом такая продажа может быть осуществлена любым способом, в том числе 

оптом, по договору поставки, а также через «маркетплейсы». Положения подп. 5 п. 6 

ст. 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации на такую реализацию  

не распространяются. 

Ознакомится с письмом ФНС России можно на официальном сайте, по ссылке: 

https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/about_nalog/15159466/  

https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/about_nalog/15159466/

